



## 16 июля — День металлурга

# «Закалённый» мужчина

В преддверии Дня металлурга хотелось бы отметить значимость данного праздника в настоящее время. На протяжении многих лет металлурги славятся своими способностями и достижениями. Выбор профессии — нелёгкий труд, ведь человек выбирает свою судьбу и жизненную позицию. Возможно, именно поэтому металлургами становятся целеустремлённые люди с твёрдым характером.

Металлургическое производство — это целый механизм, работа которого зависит от необыкновенных «закалённых» людей, одним из которых является Сергей Рудаков. На Усть-Катавском вагоностроительном заводе он трудится с 2003 года в качестве кузнеца на молотах и прессах. Сергей занимается штамповкой сложных деталей и заготовок, именно от него зависит качество произведённой продукции. Он в совершенстве владеет знаниями, связанными с устройством и настройкой оборудования, а главное — уверенно руководит процессомковки. Кузнечно-прессовый цех стал для него своего рода кузницей силы воли и мастерства, ведь здесь он получил и усовершенствовал все свои знания и навыки. К своим достижениям и успехам кузнец относится, как настоящий мужчина, скромно. В честь празднования Дня металлурга Сергей Рудаков удостоен звания «Почётный металлург».

В целом можно с гордостью сказать: на нашем предприятии работают настоящие металлурги! С праздником вас. Процветания и успехов во всем!

**Н. АБРАМОВА. Фото Н. БЕЛЯЕВОЙ.**



Почётный металлург Сергей Рудаков

### С праздником!

**Уважаемые заводчане и жители города Усть-Катава! Поздравляем всех людей огненной профессии с Днём металлурга!**  
Металлург — это нелёгкая профессия, важная и поистине ответственная. В ней можно найти силу и отвагу, волю, крепость характера и духа. Работа со стихией огня вне зависимости от времени года и погоды — это серьёзная задача, требующая стойкости духа и крепости характера.

Мы гордимся вами, понимая, насколько серьёзный труд вкладывается в каждый ваш рабочий день.

Желаем стального здоровья и железной удачи! Пусть сопутствует успех в работе, пусть мир и благополучие царят в доме, а рядом будут добрые и верные друзья. Счастья, радостных событий в жизни и любви!

**С уважением Б. ОМИГОВ, директор УКВЗ, и С. ШВАЛЁВ, председатель профсоюза УКВЗ.**

### С Юбилеями!

В июле отмечают юбилеи бывшие работники завода, члены первичной профсоюзной организации ветеранов **Валентина Никитична БОРОВКОВА, Лидия Андреевна ДУРАНДИНА, Валентина Павловна ДЫДЫКИНА, Валентина Алексеевна ЕСАРЕВА, Валентина Николаевна КУВАЙЦЕВА, Виктор Михайлович НИЛОВ, Владимир Иванович ПОПОВ, Мария Андреевна ПОПОВА.**

Администрация УКВЗ, профсоюзный комитет, ППО ветеранов предприятия сердечно поздравляют юбиляров! Здоровья вам и вашим близким, больше радости, душевного спокойствия и долгих лет жизни!

## Цех 27 отмечает 50-летие

Давайте немного окунёмся в историю космических программ СССР. Усть-Катавский вагоностроительный завод впервые был привлечён к их реализации в 1961 году в рамках проекта «ЗОНД» (изучение лунной поверхности).

В 1964 году был получен заказ на изготовление двигательных установок для пилотируемого корабля «Союз». В рамках реализации именно этой программы были построены стены нового сборочного цеха № 27, где началось освоение сложной ракетной техники. Уже 14 января 1969 года произошёл первый запуск «Союза-4» с космонавтом В. А. Шаталовым на борту и с усть-катавским двигателем. Начиная с «Союза-4», все последующие пилотируемые космические аппараты данного типа имели двигательные установки, изготовленные в цехе № 27. Позже было освоено производство двигателей для космических кораблей типа «Прогресс»

— ракет-носителей среднего класса и автоматических космических аппаратов для дистанционного зондирования Земли. В 80-е годы заводом успешно выполнен заказ на двигатели для советского корабля многоразового использования «Буран».

Естественно, не было бы никаких достижений и больших побед в космической отрасли, если бы в далёком 1967 году многоуважаемые ветераны цеха не пришли молодыми девушками и юношами на свои рабочие места. И так распорядилась судьба, что работать им выпало в только что построенном сборочном цехе со сложным производственным процессом, который возглавил молодой технически грамотный, умеющий работать с людьми Илья Курбанов. Вместе с ним в те годы трудились М. Д. Лазарев, Герой социалистического труда, А. М. Белов, В. А. Кузьмин, А. П. Симоненков, В. С. Шкерин, Н. И. Шкерина, Н. П. Лозынин, В. А. Баландин, А. В. Смолянинов, Л. И. Смолянинова, Л. Н. Мохначёва, Л. Н. Ульянова, Н. П. Киселёва, К. И. Жилова, В. И. Трякшина, Г. Н. Ситнова, Н. П. Нарукова, В. И. Крюкова, А. В. Самарина, З. В. Чаусова, А. А. Фахриева, Ф. В. Шкерин, Л. Ф. Баранова, Л. П. Стригунова, Н. В. Шалупова, А. М. Тренина, В. В. Дешли, Л. А. Подшивалова. Нельзя не вспомнить и тех, кого сегодня нет рядом с нами, но их вклад в становление и развитие цеха был весомым. Это В. Н. Галактионов, В. А. Волошин, Г. А. Захаров, В. В. Трякшин, А. Н. Шкерин, А. Ф. Гнездин, А. П. Гнездина, А. П. Вавилин, В. С. Зайцев, В. Г. Запьянский, И. Н. Ефремов, О. А. Ульянов, С. И.

Ульянов, П. Ф. Матузка, Н. Н. Шалин. Эти люди навсегда останутся в истории цеха.

Любые достижения были бы невозможны без коллектива профессионалов — специалистов своего дела. Такой коллектив сформировался с момента основания цеха и сохраняется до сих пор. В цехе нет случайных людей, они здесь просто не задерживаются. Более того, в цехе сформировались настоящие семейные династии. В разные годы работали около 20 семейных пар. 8 семей являются братьями и сёстрами. 15 семей являются трудовыми династиями из двух поколений.

Трудовые династии — поистине золотой фонд цеха. Эти люди вызывают искреннее уважение своим профессионализмом, отношением к работе и преданностью делу. **Семья Шкериных** — одна из четырёх династий, трудящихся в нашем цехе. Общий стаж данной семьи 79 лет. Глава семьи Виктор Сергеевич участвовал в строительстве цеха, затем работал в цехе электриком, энергетиком. Его стаж работы 39 лет. Жена Нина Ивановна, дочь Ирина Циулина и внучка Анна.

**Трудовая династия Скрябинских.** Трудовой стаж семьи около 83 лет. Владимир Григорьевич привёл после окончания техникума свою дочь Елену, которая в свою очередь привела свою дочь Татьяну, а Татьяна встретила в цехе своего будущего мужа Антона.

**Трудовая династия Жиловых.** Трудовой стаж семьи около 46 лет. Капиталина Ивановна открыла дорогу в цех своему сыну Сергею, а он — своему сыну Игорю.



**Трудовая династия Хакимовых.** Трудовой стаж семьи 58 лет. Захит Хакимович был ведущим сварщиком и награждён Орденами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции. Сын Фахим пошёл по стопам отца и выбрал эту же специальность, внук Данис работает электромонтажником.

С юбилеем вас, работники цеха 27!  
**А. НИГМАТУЛЛИНА.**  
Фото **Н. БЕЛЯЕВОЙ.**

